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Ata da Sétima Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 25 de Fevereiro de 

2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dez horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo 

Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão 

do dia 20/02/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei Complementar nº. 05/2025, de 

25/02/2025, da Mesa Diretora, que concede revisão geral anual e reajuste salarial 

aos vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de Valença, com 

fundamento na Constituição Federal, Art. 37, Inciso X, dando outras providências. 

O projeto foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 49/2025, de 25/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, que autoriza o Poder Executivo a 

consentir aos portadores de deficiência física e idosos credenciados, a 

liberação de vagas no estacionamento rotativo. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 50/2025, de 25/02/2025, do Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça, que denomina a Praça da Juventude, em 

Parapeúna, como Praça Senador Paulo Duque, e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
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para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

ao Projeto de Lei Complementar nº. 05/2025, de 25/02/2025, da Mesa Diretora, 

que concede revisão geral anual e reajuste salarial aos vencimentos dos servidores 

da Câmara Municipal de Valença, com fundamento na Constituição Federal, Art. 

37, Inciso X, dando outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto 

será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 27/0/2025. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 12/2025, de 04/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que cria o 

Conselho Municipal da Indústria, do Comércio e dos Serviços, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda para exarar parecer. 

Requerimento n°. 24/2025, de 25/02/2025, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Presidente da Fundação Departamento de Estradas de 

Rodagem do Estado do Rio de Janeiro – DER, solicitando a construção de três 

redutores de velocidade, na RJ-151, no Bairro Coité, em Parapeúna. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza 

Machado, à Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando a averiguação das lâmpadas que se encontram queimadas, na 

Avenida do Contorno, que liga a Chueck ao Bairro do Cambota. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Indicação n°. 95/2025, de 25/02/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, solicitando a troca/substituição, bem como, a correta instalação do 

medidor de energia elétrica (padrão), da Subprefeitura do Distrito de 

Parapeúna. Indicação n°. 96/2025, de 25/02/2025, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e ao 

Coordenador de Parques e Jardins, solicitando a reforma e a manutenção 

urgente do parque infantil localizado próximo à quadra de esportes, no 

Distrito de Parapeúna. Indicação n°. 97/2025, de 25/02/2025, do Vereador 

Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira 

Tavares, solicitando o retorno do atendimento médico e odontológico, 

quinzenal, na Comunidade do Chaves. Indicação n°. 98/2025, de 25/02/2025, 

do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar mudança no sentido de 

direção da Rua Coronel Cardoso (rua da capela mortuária), Centro, dentre 

outras providências necessárias. Indicação n°. 99/2025, de 25/02/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar limpeza e capina na 

Rua Dr. Júlio Xavier, próximo aos nºs. 684 a 738, Laranjeiras, dentre outras 
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providências necessárias. Indicação n°. 100/2025, de 25/02/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando providenciar calçamento de rua (abriram buraco 

para execução de serviço e não fecharam), na Rua Dr. Osvaldo Terra, Centro, 

próximo ao nº. 229, dentre outras providências necessárias. Indicação n°. 

101/2025, de 25/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira 

de Souza, solicitando que seja realizado recapeamento asfáltico na Rua Inácio 

Werneck, Centro (Rua do Centro Espírita Joana D’Arc). Indicação n°. 

102/2025, de 25/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de 

Jesus, solicitando que seja realizada a construção de calçada e meio-fio, na 

Av. Duque Costa, no início da via (Mercado Jumbo), até o nº. 150, Bairro 

Carambita. Indicação n°. 103/2025, de 25/02/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a instalação de um toldo no percurso 

compreendido entre o portão de entrada até o acesso da Escola Municipal 

Eduardo Leite Pinto. Indicação n°. 104/2025, de 25/02/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a aquisição de terreno no Bairro Serra da Glória, 

para construção de uma quadra poliesportiva. Indicação n°. 105/2025, de 

25/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando, com urgência, a 

realização de obras de reparo na Rua Adília Carvalho Pires, no Bairro 

Canteiro. Indicação n°. 106/2025, de 25/02/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando, com urgência, a realização de obras de reforma na Unidade 

Básica de Saúde (UBS) do Bairro Varginha. Indicação n°. 107/2025, de 

25/02/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que 

viabilize através dos setores responsáveis: 1- substituição e lâmpadas 

queimadas no Bairro Quirino, necessidade aproximada de 30 lâmpadas; 2- 

transferência do Posto de Saúde que hoje se localiza na beira da rodovia para 

o prédio onde funciona a escola de Quirino, se esta for realmente fechada. 

Indicação n°. 108/2025, de 25/02/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com 

cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

César Pereira de Souza, solicitando que estude a possibilidade da colocação de 

um redutor de velocidade na Rua Nilo Graciosa, no Bairro Jardim Valença, 

em frente à Igreja Católica São Cristóvão. Indicação n°. 109/2025, de 

25/02/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando que viabilize o 

adicional de insalubridade aos Agentes de Combate às Endemias (combate da 

dengue). Indicação n°. 110/2025, de 25/02/2025, do Vereador João Victor 
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Dias Alves, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo César Pereira de Souza, solicitando que seja feita obra de calçamento da 

travessa na Rua Afonso Maria Diniz, nº. 27, no Bairro Vadinho Fonseca. 

Indicação n°. 111/2025, de 25/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

César Pereira de Souza e ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a construção de uma rede de 

esgoto no Loteamento Santa Helena, no Bairro São Francisco. Indicação n°. 

112/2025, de 25/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira 

de Souza, solicitando que seja feito o reparo na rede de esgoto e manutenção 

do calçamento da Rua João Esteves, altura do nº. 220, Bairro Cambota. 

Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a troca das 

lâmpadas queimadas na Avenida do Contorno. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou hoje, solicitando que seja feita obra de calçamento da travessa na 

Rua Afonso Maria Diniz, nº. 27, no Bairro Vadinho Fonseca. Com relação à 

empresa de ônibus de Valença, acha que precisam chamar a responsabilidade 

junto com o Prefeito, com o Deputado André Corrêa e com os Vereadores, 

para sentar e gastar todo o tempo para resolver o problema da empresa de 

ônibus de Valença. Parabenizou o Prefeito Canelinha, que já conseguiu trocar 

a empresa de ônibus que estava dando problema lá. Tem certeza que o grupo 

Corrêa vai entregar a nossa cidade, daqui a quatro anos, muito melhor do que 

já esteve ao longo da história. Disse que não podem deixar as crianças e os 

idosos à mercê dessa empresa. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma 

das indicações que apresentou hoje, solicitando que seja realizada a 

construção de calçada e meio-fio, na Av. Duque Costa, no início da via 

(Mercado Jumbo), até o nº. 150, Bairro Carambita. Teceu comentários 

também sobre outra indicação que apresentou, solicitando que seja realizado 

recapeamento asfáltico na Rua Inácio Werneck, Centro (Rua do Centro 

Espírita Joana D’Arc). Ainda teceu comentários sobre a terceira indicação 

apresentada, solicitando a instalação de um toldo no percurso compreendido 

entre o portão de entrada até o acesso da Escola Municipal Eduardo Leite 

Pinto. Fez um agradecimento ao Secretário Severino, por ter lhe atendido em 

dois pedidos que fez. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando a aquisição de terreno no Bairro Serra da Glória, 

para construção de uma quadra poliesportiva. Teceu comentários também 

sobre outra indicação que apresentou, solicitando, com urgência, a realização 

de obras de reforma na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Bairro Varginha, 
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que se encontra em uma situação precária, inclusive, na estrutura do telhado, 

trazendo infiltrações nas salas de atendimento. Ainda teceu comentários sobre 

outra indicação apresentada, solicitando, com urgência, a realização de obras 

de reparo na Rua Adília Carvalho Pires, no Bairro Canteiro. Comentou que 

semana passada recebeu várias mensagens, com relação à Empresa Glória, 

sobre ônibus quebrados. Disse que todos os ônibus foram multados. Falou que 

o que lhe deixa muito preocupado não é só a quebra de ônibus, mas também 

com o usuário, que perde o horário de trabalho, com o estudante que chega 

atrasado na escola e com as pessoas da periferia que têm seus compromissos 

médicos. Acha que a empresa tem que melhorar o transporte público de nossa 

cidade. Comentou que só ontem quebrou três ônibus. Acha que não devem só 

aplicar multa, mas também recolher os ônibus. Falou que precisam tomar uma 

medida. Tem certeza que o Prefeito Saulo Corrêa está vendo isso, com muita 

cautela. Disse que como legislador e como Presidente da Comissão do Direito 

do Consumidor, vai trabalhar muito para poder defender o direito do 

consumidor. Falou que o transporte de Valença é uma vergonha. Fez menção 

ao número de multas contra a empresa de ônibus, dizendo que só esse mês 

foram aproximadamente trinta multas. O Vereador Haroldo Cruz pediu um 

aparte. Solicitou ao Presidente da Comissão de Transporte que nesse 

requerimento pudesse também envolver a Comissão de Desenvolvimento 

Econômico da Casa, porque o que o Vereador Marcinho está falando é uma 

realidade. Disse que a falta de transporte público prejudica os trabalhadores. 

Continuando, o Vereador Marcinho falou que vão trabalhar em conjunto. 

Disse que essa Casa tem o dever de fiscalizar e trabalhar em prol da 

população. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o projeto de lei que 

apresentou hoje, que denomina a Praça da Juventude, em Parapeúna, como 

Praça Senador Paulo Duque. Disse que fica mais feliz ainda de ter a 

notícia de que o Vereador Átila, através da Subsecretaria de Esporte, junto 

com o Leonardo Picciani, está trazendo um campo society e um campo de 

peteca também para esse local. Falou que fica muito feliz em saber que 

estão caminhando juntos para a melhoria daquele distrito. Fez um registro 

importante sobre o Presidente da UNIFAA, José Rogério Neto, que vem 

fazendo um trabalho muito importante na saúde, no Município de 

Valença, pois vem estreitando uma parceria forte junto com o Prefeito 

Saulo Corrêa e com o Deputado André Corrêa, e as coisas vêm 

avançando. Teceu comentários a respeito. O Vereador Luiz Antônio pediu 

pela ordem. Disse que está ouvindo com muita atenção a parte do 

pronunciamento em que o Vereador se refere à pessoa do Presidente da 

UNIFAA, José Rogério Neto. Lembrou do castramóvel, que está parado. 

Perguntou por que a Fundação não levou o castramóvel para os distritos. 

Disse que lhe incomoda passar no Bairro de Fátima e ver aquele 

castramóvel parado, com tantos animais precisando do seu atendimento. 

Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que recebeu uma ligação da 

Ana Luiza, informando que vão fazer 800 castrações a partir do mês de 
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março, em nossa periferia, gratuitamente. O Vereador Luiz Antônio 

relatou que pediu a castração nos distritos antes da periferia. O Vereador 

Pedro Graça disse que pode reiterar esse pedido, mas parece que estão 

colocando uma pauta para atender a periferia. Também parabenizou o 

Presidente da UNIFAA pelo que ele tem feito no CIEP do Bairro de 

Fátima, que está passando por uma grande reforma e está se 

transformando numa área extremamente importante para a nossa 

educação. Disse que o Prefeito Saulo Corrêa, junto com o Deputado, 

anunciaram que já estão preparando para poder arrumar os outros dois 

CIEPs. Acha muito importante cuidar dos Hospitais de Conservatória e 

Santa Isabel. Falou que aposta muito no governo Saulo Corrêa, como 

aposta muito na Presidência do José Rogério Neto. Disse que vai 

reivindicar que se faça a castração nos distritos também. O Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, 

solicitando a construção de uma rede de esgoto no Loteamento Santa Helena, 

no Bairro São Francisco. Teceu comentários também sobre outra indicação 

que apresentou, solicitando que seja feito o reparo na rede de esgoto e 

manutenção do calçamento da Rua João Esteves, altura do nº. 220, Bairro 

Cambota. Convidou o Vereador João Larry para assinar junto, que é o 

Vereador do bairro. Comentou sobre uma solicitação que fez, há duas 

semanas atrás, para o Secretário de Assistência Social e Ordem Pública, Major 

Paulo Victor, sobre uma situação que tem ocorrido na cidade, que é sobre o 

telefone da Guarda Municipal. Disse que a OI parou de prestar o serviço de 

telefonia fixa, o que causou um transtorno muito grande para os órgãos 

municipais. Disse que agora a pouco, conversando com o Major, este lhe 

informou que já tem um processo de licitação em andamento, para que o 

telefone 153 da Guarda volte a operar. Falou que outra sugestão que fez foi 

para que tenha um whatsapp. Disse que o Major lhe informou que já foi feita a 

requisição para a compra de um celular para a Guarda, para que tenha esse 

atendimento via whatsapp. Relatou que esteve na APAE ontem, conversando 

com a diretora, e ficou emocionado com o atendimento, pois enxerga naquelas 

crianças o amor da vida de alguém. Disse que foi garantido que até sexta-feira 

vai ser feito o repasse, e aquele serviço maravilhoso vai continuar sendo 

prestado, para atender aquelas crianças. Com relação à Viação Glória, 

comentou que ontem teve mais três ônibus quebrados. Disse que já vem nessa 

luta muito antes de ser Vereador, porque sempre sofreu na pele a precarização 

do serviço público de transporte em Valença. Falou que está vindo numa 

sequência de todos os dias ter ônibus quebrado. Disse que o trabalhador não 

pode continuar refém da empresa. Falou que do jeito que está não tem 

condições de ficar. Comentou que tem gente criticando as autuações do 

governo. Disse que isso significa que o governo está cumprindo sua parte de 

garantir o funcionamento do serviço. Falou que essas autuações são 

necessárias. Disse que não vai responder perfil fake em rede social, pois é 

completamente contra fake news e contra fakes. Falou que está aqui para 
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respeitar todas as opiniões, sejam a favor ou contra seu mandato. Informou 

que o valor da multa é de 10 UFIVAS e o dinheiro das multas vai para o 

Fundo Municipal de Trânsito. O Vereador Luiz Antônio perguntou qual o 

valor atual da UFIVA. O Vereador Thiago informou que é em torno de cento 

e vinte reais. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) 

cumprimentou a todos. Deixou registrada a presença da Subprefeita que está 

na Casa. Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, 

solicitando a troca/substituição, bem como, a correta instalação do medidor de 

energia elétrica (padrão), da Subprefeitura do Distrito de Parapeúna. Teceu 

comentários também sobre outra indicação que apresentou, solicitando o 

retorno do atendimento médico e odontológico, quinzenal, na Comunidade do 

Chaves. O Vereador Thiago pediu um aparte para informar que o valor da 

UFIVA é de R$ 110,38 (cento e dez reais e trinta e oito centavos). O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre as duas proposições que apresentou hoje, que é sobre o 

requerimento e a indicação com o mesmo teor, para a Avenida do Contorno, 

que liga o Bairro Jardim Valença ao Bairro do Cambota. Parabenizou a 

Secretaria de Cultura e Turismo, em nome do Secretário Professor Antônio 

Carlos, pelos esforços que têm sido feitos. Fez menção à importância do 

Deputado Estadual André Corrêa, da ligação que tem dentro do Governo do 

Estado, resgatando a cultura do que é realmente o carnaval. Parabenizou o 

Governo Presente, o Prefeito Saulo Corrêa e todos os envolvidos. Parabenizou 

o Secretário de Saúde, Professor Rafael, junto com a Coordenadora Tatiana, 

que é Coordenadora de Saúde Mental do município, que não está esquecendo 

de propor um pré-carnaval para os assistidos da Saúde Mental. Informou que 

está acontecendo nesse momento, no Centro de Referência da 3ª. Idade, um 

bloco pré-carnavalesco, com todos os assistidos da cidade de Valença da 

Saúde Mental. Parabenizou esse lindo gesto de inclusão. Fez um convite para 

todos os Vereadores, pois na quinta-feira terá um grande momento, que é o 

abadá do Esporte e Folia, que vai se concentrar no Jardim de Cima, com a 

coordenação da Professora Juliane, junto com todos os freqüentadores do 

Projeto Seleção Rio, dizendo que já foram distribuídos mais de 500 abadás. 

Parabenizou a Secretaria de Esporte. Agradeceu aos amigos que vêm 

trabalhando incansavelmente para a seleção de Valença de futsal, um trabalho 

totalmente voluntário. Disse que já foram feitos dois amistosos nesse final de 

semana. Falou que está sendo feita uma preparação muito organizada. 

Comentou que nesse último final de semana pôde ter a oportunidade de ter um 

festival para a juventude do Cambota, sub 15, uma competição muito bacana, 

que integrou a juventude daquele bairro. Disse que outra coisa que fica muito 

feliz é com os Centros de Cidadania. Parabenizou todos os envolvidos. 

Informou que chega mais uma etapa para os moradores dos Bairros São José 

das Palmeiras, Spalla I e Spalla II, dizendo que PLENAPAN está lá e estão 

fazendo toda a infraestrutura para o asfaltamento. Fez menção à importância 

do Deputado Estadual André Corrêa, agradecendo ao mesmo. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Disse que os Vereadores 
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fazem parte da equipe do Prefeito Saulo Corrêa, no sentido de buscar e 

encontrar as dificuldades que a população às vezes leva para o Prefeito. Fez 

um agradecimento especial ao Vereador Pedro Graça, futuro Secretário, por 

tudo que tem feito, no sentido de ajudar. Comentou que ontem, 

acompanhando a equipe de poda da Prefeitura, o Vereador cedeu seus 

assessores e foi feita a poda de uma árvore que estava obstruindo a construção 

de uma casa. Estendeu o agradecimento ao Major Paulo Victor, que sempre 

lhe atendeu muito bem, dizendo que o mesmo enviou a equipe da Guarda 

Municipal, que orientou o trânsito. Comentou que está iniciando o melhor 

carnaval do sul do Estado, Valença está mostrando que ama o carnaval e isso 

tudo vem demonstrado através dos eventos e dos artistas que o Deputado 

André Corrêa está trazendo e de toda equipe do Prefeito Saulo Corrêa. Fez 

menção à segurança no carnaval valenciano, que vem através da liderança do 

Secretário Major Paulo Victor. Pediu a desobstrução da rua na subida da 

Catedral. Comentou sobre seu contentamento em saber que o Vereador Átila, 

através dos dois grandes líderes do MDB, que são o Leonardo Picciani e o 

Rafael Picciani, estão trazendo uma quadra para o Distrito de Parapeúna. 

Falou que precisam enaltecer esses políticos que têm votos na cidade e fazem 

alguma coisa de benéfico para a juventude. Comentou que esteve na garagem, 

conversando com o Prefeito Saulo Corrêa, sobre uma demanda que recebe 

todo dia, para uma poda geral na Praça Clóvis Corrêa. Pediu ao Deputado 

André Corrêa que volte na parte alta do Bairro Jardim Valença, pois tem 

algumas ruas perto de sua casa que ainda não foram asfaltadas. Disse que tem 

certeza também que o asfalto vai chegar até a parte alta do Bairro Vale Verde. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou, solicitando que 

viabilize o adicional de insalubridade aos Agentes de Combate às Endemias 

(combate da dengue). Teceu comentários também sobre outra indicação 

apresentada, solicitando que estude a possibilidade da colocação de um 

redutor de velocidade na Rua Nilo Graciosa, no Bairro Jardim Valença, em 

frente à Igreja Católica São Cristóvão. O Vereador Átila de Parapeúna pediu 

pela ordem. Fez um pedido à Comandante da Polícia Militar de Valença, que 

está deslocando os Policiais dos distritos e trazendo para Valença, dizendo que 

acabou de ser assaltada em Parapeúna a sapataria do Sr. João Flor. Falou que 

os distritos estão ficando sem policiamento. O Vereador Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Comentou que às vezes 

ensaia, pensa em tudo que vai falar na tribuna, mas não sai da forma que 

planejou. Disse que muitas vezes comete algum erro, mas isso é o que traz seu 

lado humano. Falou que está aqui para aprender. Colocou-se à disposição de 

ser criticado, para melhorar. Disse que a crítica construtiva lhe faz crescer e 

lhe faz melhorar. Fez menção a uma frase do Prefeito Saulo, que lhe marcou 

muito: “Não vai ser fácil e não vai ser rápido”. Disse que está preparado para 

melhorar a cada dia. Falou que dorme e acorda pensando em sua cidade e nos 

anseios da população. Comentou que resolveu ir a Rio Preto, conversar com o 

Prefeito, sobre o ônibus que leva os alunos para a UNIFAA. Parabenizou o 

Prefeito Antônio Márcio, que no mesmo momento aceitou a demanda, vai dar 
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continuidade, para quase trinta alunos da UNIFAA. O Vereador Dodô 

parabenizou o Vereador Fabrício, dizendo que não tem coisa melhor na vida 

pública do que fazer o bem. Deixou seu abraço ao Prefeito de Rio Preto. 

Continuando, o Vereador Fabrício agradeceu ao Vereador Dodô. Fez menção 

à APAE, que está um período sem receber recurso; tem certeza que o Prefeito 

Saulo está resolvendo e fazendo o Termo de Fomento; acredita que até a 

próxima semana vai ter resolvido, para dar continuidade a esse brilhante 

trabalho. Disse que quem tem um filho autista sabe a necessidade que essa 

instituição faz. Falou que precisam defender os anseios da população. 

Comentou que recebeu algumas críticas a respeito do carnaval. Explicou que 

não teve dinheiro do município e sim do Estado. Disse que o carnaval ajuda o 

desenvolvimento econômico de nossa cidade. O Vereador Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Comentou que sofre muito com 

pessoas fakes, candidatos a Vereadores que não ganharam a eleição, mas não 

tem problema nenhum. Acha que a crítica tem que ser construtiva e 

propositiva para a cidade de Valença. Parabenizou a equipe do Prefeito Saulo 

Corrêa, pelo belíssimo início de pré-carnaval na cidade. Disse que o carnaval 

é uma máquina de turismo e uma máquina de fazer dinheiro para a cidade. 

Comentou que o carnaval de Conservatória está “bombando”, dizendo que 

isso traz recurso para o nosso município. Parabenizou o empresário 

Claudinho, que inaugurou no Jardim de Cima a Cervejaria Garden Beer. Disse 

que a cidade está gerando emprego e renda, mesmo em estado de calamidade 

financeira. Comentou que teve uma reunião sexta-feira na Prefeitura, 

capitaneada pelo Deputado André Corrêa, onde ele trouxe o Superintendente 

da Light, e ele anunciou um investimento de cento e noventa e sete milhões de 

reais. Relatou que a Light tem um compromisso de mudar de 6KV para 

13KV. Acha que essa Casa conseguiu chamar a atenção para um problema, 

que é a péssima qualidade de energia da Light. Comentou que na última 

sessão entrou com um projeto que concede o Título Honorífico de Benemérito 

Municipal à Soldado PM Fabiana Aparecida de Souza (in memorian). Disse 

que estende essa homenagem a toda Corporação. Falou que assim como a 

Viação Glória, a Viação Barrinha não vem prestando um serviço de qualidade 

em nossa cidade. Disse que não tem como essas empresas de transporte 

estarem prejudicando o desenvolvimento econômico de nossa cidade. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio 

Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) 

e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausente o Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Em segunda discussão o Projeto de 
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Lei Ordinária nº. 25/2025, de 06/02/2025, dos Vereadores Márcio da Silva 

e Haroldo Cruz Filho, que altera a Lei Municipal nº. 2940/2017, para 

incluir a assistência social como área de atuação das organizações sociais 

no âmbito do Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Complementar nº. 04/2025, de 18/02/2025, 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal, que altera a escolaridade exigida para o 

cargo de Diretoria de Cultura, modificando dispositivos da Lei Complementar nº. 

187, de 14 de julho de 2015, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima 

sessão, dia 27/02/2025. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 25 de Fevereiro 

de 2025. 

 

 


